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MSZE ŚWIĘTE 
Niedziele i święta: 7.00, 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 16.00 
Dni powszednie: 7.30, 18.00 

Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
Spowiedź święta: od 7.15 i od 17.30 – 17.55 

KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 

NUMERY TELEFONÓW: 
Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 

BIULETYN PRZEZNACZONY DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO 

  

          

   Dokończenie na ostatniej stronie… 

           V NIEDZIELA WIELKANOCNA 
Dz 6,1-7   1 P 2,4-9   J 14,1-12  

Biuletyn Parafialny                            
03 MAJA 2026 r. | Nr 1372/2026| 

„Na Nim cały Kościół się wspiera i z Niego czerpie 
swą moc, aby opierać się różnym przeciwnościom 
i dziejowym burzom” (ks. Stanisław Hałas). Tak 
więc ochrzczeni, czyli wezwani z ciemności do 
światła, są powołani do składania duchowych ofiar 
ze swojego codziennego życia. Mają też 
wprowadzać Chrystusa w każde środowisko, a 
więc uświęcać świata, w którym żyją. I to jest 
szczególne zadanie ludzi świeckich. To właśnie 
świeccy – jak ktoś powiedział – „odprawiają Mszę 
św. w świecie wtedy, kiedy pozwalają Chrystusowi 
w sobie i przez siebie działać w każdej 
rzeczywistości stworzonej, we wszystkim, czego 
dotykają, poczynając od tych najprostszych spraw, 
jak jedzenie i picie”. Kapłańskie posłannictwo 
ludzi świeckich, wynikające z chrztu, polega na 
przemienianiu świata na chwałę Bożą, czyli 
czynieniu z każdej rzeczywistości, która jest 
świecka, przestrzeni Bożej. Można bowiem jeść i 
pić na własną zgubę i zgorszenie innych, a można 
to czynić na chwałę Bożą. Panie, „Ty jesteś drogą, 
Ty jesteś życiem, do światła z ciemności wyrwij 
mnie” (s. Julita Zawadzka MSF).  
Autor: ks. Leszek Smoliński 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

Z ciemności do światła 
W wywiadzie książkowym dziennikarza Petera Seewalda z Benedyktem XVI pod 
tytułem „Światłość świata” (2011), autor snuje taką refleksję na temat 
emerytowanego już dziś papieża: „A gdy się go słucha i siedzi obok niego, czuje 
się nie tylko precyzję jego myślenia i nadzieję, która pochodzi z wiary, ale też w 
specyficzny sposób dostrzega się widzialny blask, światłości świata, oblicza 
Jezusa Chrystusa, który chce spotkać każdego człowieka i nie wyklucza nikogo”. 
Św. Piotr w drugim czytaniu przypomina nam: „Wy zaś jesteście wybranym 
plemieniem, królewskim kapłaństwem, narodem świętym, ludem Bogu na 
własność przeznaczonym, abyście głosili dzieła potęgi Tego, który was wezwał z 
ciemności do swojego przedziwnego światła” (1 P 2,9). Tak więc chrześcijanin 
podąża z ciemności grzechu i śmierci do światła Chrystusa; w kierunku Tego, 
który jest „drogą, prawdą i życiem”. Światło poranka wielkanocnego jest pięknym 
symbolem tego zwycięstwa. Takim światłem na drogach naszego życia jest wiara. 
Dlatego, jak zauważa papież Franciszek, „pilne staje się odzyskanie światła (…), 
bo kiedy gaśnie jej płomień, wszystkie inne światła tracą w końcu swój blask. 
Światło wiary ma bowiem szczególny charakter, ponieważ jest zdolne 
oświetlić całe życie człowieka. Żeby zaś światło było tak potężne (…) musi 
ostatecznie pochodzić od Boga” (Lumen fidei 4). Na czym polega rola wiary? 
Papież wyjaśnia, że „wiara nie jest światłem rozpraszającym wszystkie nasze 
ciemności, ale lampą, która w nocy prowadzi nasze kroki, a to wystarcza, by iść. 
Cierpiącemu człowiekowi Bóg nie daje wyjaśniającej wszystko argumentacji, ale 
swoją odpowiedź ofiaruje w formie obecności, która towarzyszy historii dobra, 
łączącej się z każdą historią cierpienia, by rozjaśnił ją promień światła. W 
Chrystusie Bóg zechciał podzielić z nami tę drogę i ofiarować nam swoje 
spojrzenie, byśmy zobaczyli na niej światło” (LF 57). Jezus, który poniósł śmierć 
na krzyżu i zmartwychwstał, jest kamieniem węgielnym pod budowę nowej 
świątyni, jaką jest lud Boży. Dla niewierzących jest natomiast kamieniem, o który 
się potkną.  



 

INTENCJE PARAFIALNE OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. Codziennie gromadzimy się wokół ołtarza na Eucharystii i na nabożeństwie majowym. 
W szkole Maryi uczmy się całkowitego oddania Bogu i braciom. W naszym kościele 
nabożeństwo majowe celebrujemy codziennie o godz. 17.30 (od poniedziałku do 
soboty), w niedzielę zapraszamy na nabożeństwo o godz. 15.30. Zadbajmy też o 
wizerunki Maryi w naszych domach i w przydrożnych kapliczkach. Rodzinnie 
gromadźmy się przy nich na śpiewanie Litanii loretańskiej, pieśni maryjnych.  

2. W tym tygodniu w poniedziałek, wtorek i środę o godz. 19.00 serdecznie zapraszamy 
na próby przed Uroczystością Pierwszej Komunii Św. zarówno dzieci jak również ich 
rodziców. Obecność obowiązkowa.  

3. W tym tygodniu przypadają kolejne święta. W środę, 6 maja, obchodzimy święto 
Świętych Apostołów Filipa i Jakuba, którzy czerpiąc moc z Chrystusa, udowodnili, że 
nawet słaby człowiek jest w stanie poświęcić się głoszeniu Ewangelii. Ich 
wstawiennictwu podczas świątecznej Mszy Świętej o godz. 7.30 i 18.00. będziemy 
polecać powołanych do pracy w Kościele. 

4. W piątek, 8 maja, przypada uroczystość Świętego Stanisława, biskupa i męczennika, 
głównego patrona Polski. Będziemy prosić Świętego Stanisława o wstawiennictwo, aby 
powołania kapłańskie, budzące się na polskiej ziemi, były naprawdę godne i święte. 
Wszystkich gorąco zapraszam na uroczystą Eucharystię o godz. 7.30 i 18.00. Tego dnia 
będziemy również prosić Boga o pokój w naszej Ojczyźnie, u naszych sąsiadów i na 
całym świecie, ponieważ tego dnia przypada 81. rocznica zakończenia II wojny 
światowej. Prośmy Opatrzność Bożą, aby kolejne pokolenia Polaków żyły w pokoju. Z 
racji przypadającej uroczystości w tym dniu nie obowiązuje wstrzemięźliwość od 
pokarmów mięsnych. 

5. Dokładnie w piątek przypada też 1. rocznica wyboru papieża Leona XIV. Właśnie 8 
maja 2025 roku pochodzący ze Stanów Zjednoczonych kardynał Robert Prevost został 
wybrany na kolejnego papieża Kościoła katolickiego. Dzień 8 maja urasta w tym 
wyborze do rangi symbolu – to dzień zakończenia II wojny światowej. Módlmy się za 
Piotra naszych czasów, papieża Leona XIV, aby prowadzony światłem Ducha Świętego, 
umacniał Kościół Chrystusowy i skutecznie zabiegał o pokój na świecie. 

6. Za tydzień w niedzielę ofiary składane na tace przeznaczamy na fundusz remontowy 
naszej parafii.  

7. Także za tydzień w niedzielę po Mszy św. o godz. 16.00 serdecznie zapraszamy na 
spotkanie młodzież przygotowującą się do bierzmowania. Obecność obowiązkowa.  

8. Zapraszamy chętnych do wzięcia udziału w pielgrzymce autokarowej do Częstochowy 
na Ogólnopolski Kongres Różańcowy w dniach 04.06. – 06.06. 2026 r. Bliższe 
informacje i zapisy u Pani Ireny Kwaśnej z Parafii Św. Józefa w Pasłęku.  

 
W ubiegłym tygodniu pożegnaliśmy: 
† Renata Dębek, l. 48; 
† Maria Kozińczak, l. 76 
† Andrzej Kołkowski, l. 76 
† Andrzej Kukliński, l.  73; 
Dobry Jezu, a nasz Panie… 

04.05. – Poniedziałek 
7.30 † Maria Lachowicz 8 rocznica śmierci, zmarli z rodziny Lachowiczów i Rzepków 

7.30 Msza św. dziękczynna dla Julii, Patrycji i Łucji z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha 
Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski 

18.00 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk – Msza św. gregoriańska(4) 
18.00 † Dusze w czyśćcu cierpiące 

05.05. – Wtorek  
7.30 † Wacław Waszkiewicz - popogrzebowa   
7.30 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk – Msza św. gregoriańska(5) 

18.00 Józef Lech(nazwisko) 36 rocznica śmierci, rodzice z obojga stron, Jadwiga, Bronisław, 
Stanisław, Józef Markowscy, Stanisława(f) Kamińska 

18.00 † Marianna, Tadeusz, Adam Suchenek, Barbara, Konstanty, Kazimierz, Andrzej Szóstek 
06.05. – Środa – św. Ap. Filipa i Jakuba, Święto 

7.30 † Maria Skibiak 12 rocznica śmierci 
7.30 † Jan Kołakowski - popogrzebowa 

18.00 
Msza św. dziękczynna z okazji 80-leica urodzin Pani Marii Korzeniewskiej z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla 
Jubilatki 

18.00 
Msza św. dziękczynna z okazji 87 rocznicy urodzin Pani Bronisławy i 58 rocznicy urodzin Pani 
Marzeny oraz z okazji urodzin Pana Wojciecha z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha 
Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatów 

18.00 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk – Msza św. gregoriańska(6) 

07.05. – Czwartek – NMP, Matki Bożej Łaskawej 
7.30 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk – Msza św. gregoriańska (7) 
7.30 † Stanisław Michalkiewicz – z okazji imienin 
7.30 † Anna Pliszka 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Stanisława(f) Kosowska, Grażyna Chodukiewicz 
18.00 † Stanisław Kucewicz 
18.00 † Janina Pawłowska 40 rocznica śmierci 

08.05. – Piątek – Św. Stanisława, BM, Uroczystość 
7.30 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk – Msza św. gregoriańska (8) 
7.30 † Zmarli rodzice: Maria i Stanisław, dziadkowie z obojga stron, brat Stefan 1 rocznica śmierci 
18.00 † Stanisława(f) Morawek z okazji imienin 
18.00 † Stanisława(f), Józef, Urszula, Tomasz Serwatko, Zofia, Anna, Marianna, Jan Drapała, Maria 

i Stanisław Mazgaj, Stanisława(f) i Jan Basamon 
18.00 † Stanisław Żukowski 

09.05. – Sobota 
7.30 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk – Msza św. gregoriańska(9) 
7.30 † Alina i Czesław Kozłowscy i zmarli rodzice 

18.00 † Zamarli z rodziny Szkopek: Janina, Henryk, Jan, Elżbieta 

18.00 † Halina Janczuk 22 rocznica śmierci, Stefan Janczuk 12 rocznica śmierci 
18.00 † Józef Tomala, Janina i Ludomir Szyszko, Klemens i Antoni Rudniccy 

10.05. – VI Niedziela Wielkanocna 
7.00 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk – Msza św. gregoriańska(10) 

8.30 
Msza św. dziękczynna z okazji 55-tej rocznicy urodzin Pani Małgorzaty oraz 60 rocznicy 
urodzin Pana Marcina z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki 
Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatów 

10.00 † Maria Torłop 15 rocznica śmierci, Piotr Torłop 15 rocznica śmierci 
11.30 † Józef i Leontyna(f) Sobieccy 
13.00 W intencji parafian 

16.00 † Stanisława(f) Łaskarzewska 36 rocznica śmierci, Jadwiga, Walenty Cytryccy, Barbara 
Łaskarzewska 


